
 
 

 Zagreb, 6. lipnja 2026. 

Otvoreni 13. Tjedni IZBJEGLICAma! 

Nekad zaštita, danas deportacija 
 

Pod geslom “Nekad zaštita, danas deportacija”, u Zagrebu su otvoreni 13. Tjedni 
IZBJEGLICAma! - manifestacija koja poziva na aktivno uključivanje i solidarnost s ljudima koji su 
prisiljeni potražiti novi dom, a koja traje do 28. lipnja. 
 

U dvorani Kuće ljudskih prava organizacije civilnog društva i pojedinci okupljeni u Koordinaciju za 
integraciju poslale su poruku kojom otvaraju prostor za razgovor o zaštiti izbjeglica i promjenama 
koje dolaze. 
 

Tjedni IZBJEGLICAma! održavaju se uoči Svjetskog dana izbjeglica, koji se obilježava 20. Lipnja. 
Ovogodišnji program održava se u trenutku koji snažno obilježava raspravu o pravu na azil i zaštiti 
izbjeglica. Sedamdeset i pet godina nakon donošenja Ženevske konvencije o statusu izbjeglica, 
dokumenta koji je postavio temelje međunarodne zaštite osoba koje bježe od progona, Europska 
unija započinje s primjenom novog Pakta o azilu i migracijama. Pakt predviđa nova zatvaranja ljudi 
iza rešetaka zatvorenih centara, nove deportacije i skraćene postupke unutar kojih pokušavaju 
tražiti sigurnost. Upravo zato ovogodišnji program otvara pitanje kako danas razumijemo zaštitu, 
solidarnost i odgovornost prema ljudima kojima je sigurnost prijeko potrebna. 
 

Na važnost kontinuiranog i hrabrog progovaranja o pravima izbjeglica te suprotstavljanja onima 
koji svojim govorima, politikama i praksama utišavaju glasove i ugrožavaju živote izbjeglica i drugih 
migranata, uvodno je pozvao Luka Kos iz Centra za mirovne studije. Na konferenciji za medije 
govornice su upozorile na sve izraženiji pomak od zaštite prema pristupima koje solidarnost i 
zaštitu stavljaju u drugi plan te na posljedice koje takve politike imaju na živote ljudi. 
 

Ana Martinić iz Hrvatskog pravnog centra podsjetila je da je Ženevska konvencija nastala kao 
odgovor na iskustva progona i masovnog raseljavanja nakon Drugog svjetskog rata. Naglasila je 
kako su njezina temeljna načela pravo na pristup azilu i zabrana vraćanja ljudi u zemlje gdje 
im prijeti progon ili nečovječno postupanje, dok se zaštita izbjeglica smatrala zajedničkom 
odgovornošću. Istaknula je kako upravo „solidarnost i dostojanstvo nisu luksuz za mirna vremena” 
već “mjera onoga što kao društvo u svojoj srži jesmo”. 
 

O politikama Europske unije - onima koje imamo i onima koje nam tek dolaze - govorila je Lucija 
Mulalić iz Centra za mirovne studije. Posljedice tih politika već su dugi niz godina na granicama 
Europske unije tragično vidljive - u tisućama mrtvih u Sredozemnom moru, duž kopnenih granica, 
uključujući i hrvatske. Politike se ogledaju u smrtima ljudi koji su bili prisiljeni koristiti sve opasnije 
rute u pokušaju da pronađu sigurnost. “Budućnost europskog projekta ne ovisi o izgradnji viših 
zidova, već o izgradnji pravednije i istinski uključive političke zajednice”, zaključila je Mulalić. 
 

Na izazove pravne nesigurnosti i prepreke s kojima se suočavaju strani radnici i drugi migranti 
osvrnula se Josipa Lulić iz Centra za kazalište potlačenih POKAZ, predstavljajući kampanju 
regularNO. Mnogi ljudi koji već žive i rade u Hrvatskoj ne mogu regulirati svoj status bez 
napuštanja zemlje, čak i kada su godinama dio naših zajednica. “Minimum naših zahtjeva je 
osnovno ljudsko dostojanstvo - ljudi nisu vlasništvo šefova i birokracije da se o njima 
odlučuje bez njihovog znanja”, poručila je Lulić. 
 

https://www.cms.hr/podrska-pokaz-ovoj-kampanji-za-regularizaciju-boravka/


 
 
Tijekom 13. Tjedana IZBJEGLICAma! održat će se radionice, predavanja, panel rasprave, 
konferencije, okrugli stolovi, koncerti i zajednička druženja u Zagrebu, Sisku, Kutini, Čakovcu i 
Vojniću, kao i online. Aktivnosti organiziraju članice Koordinacije za integraciju i partnerske 
organizacije s ciljem stvaranja prostora za susret, razmjenu iskustava i bolje međusobno 
razumijevanje novih i starih članova društva. 
 

U narednim danima, širom Hrvatske, održavat će se programi koji slave susret, raznolikost i ljudsku 
povezanost. Pozvani su svi – ne samo da dođu, već da sudjeluju, uče, i stvaraju zajednice u kojima se 
svatko može osjećati kod kuće. 
 
Program 13. Tjedana IZBJEGLICAma! nalazi se ovdje i podložan je promjenama. Cijeli 
program Tjedana IZBJEGLICAma! je besplatan. 

 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1O9-uQTteLooByUODYRE-aMnmO-xkc9KD1tAN7cfN39I/edit?gid=1271972049#gid=1271972049

